
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Zapomenuté cesty. 
 

  Hlavně scelování pozemků bylo příčinou zániku několika cest také v Mohuřicích, Keblanech 

a ve Lništích. 

 

Mohuřice 

     Zde byla výjimkou stará cesta původní cesta z Mohuřic do Slavče. Navazovala na cestu 

vedoucí kolem Kutišů a Lexů a vedla dále rovně do polí (dnes pastvina), kde se postupně 

stáčela mírně doleva. Vyúsťovala na původní a dosud funkční cestu z Mohuřic (od rod. domku 

p.Marie Jandové) téměř na jejím konci poblíž ostré zatáčky silnice z Vejhona do Mohuřic. Na 

konci uvedené cesty stála chalupa zvaná Broučkovina. 

     Další cesty byly již zrušeny z důvodu scelování pozemků. Jedná se o cesty vedoucí do polí 

táhnoucí se od Mohuřic do Slaného. 

První cesta (směrem od Mohuřic) vedla vpravo a pokračovala téměř rovně k usedlosti Fr. 

Ježka(samota v pastvinách) a poté pokračovala k silnici vedoucí z Keblan na Vejhon a do 

Slavče. Druhá cesta začínala asi ve dvou třetinách zmíněné cesty (u studní ) odbočovala 

vpravo a vedla rovně do březového lesíku kde vyúsťovala na vrcholu silnice vedoucí ze Slavče 

do Keblan. 

     Scelování pozemků musela ustoupit rovněž cesta vedoucí od usedlosti p. J. Stodolovského 

(dnes rekreační chalupa pod Mohuřicema vlevo) směrem na Keblany . Vedla nahoru kolem 

lesíku k rybníku rod. Mikolášovy kolem keblanských lesů k zemědělské usedlosti p. F. Brabce 

v Keblanech. 

     Poslední důležitější cestou, která musela ustoupit scelování pozemků byla cesta, která vedla 

do polí, luk a kamenolomu pod Mohuřicema směrem k Trh. Svinům. Začínala vpravo asi 

uprostřed rovinky silnice vedoucí do Trh. Svinů. Jedná se o rovinku pod usedlostí p. 

Stodolovského(dnesRCH). Uvedená cesta vedla téměř rovně kolem polí a luk až do lesa, kde 
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býval zmíněný kamenolom. Z něho se údajně bral kámen při stavbě silnice z Trhových Svinů 

do Mohuřic a Slavče. 

     V obci Mohuřice pak byla zrušena cesta od zemědělské usedlosti p. J. Mikuláše, kolem 

chalupy rodiny Vítkovi a rod. domku pana J. Papouška směrem na náves. 

 

 

Keblany 

    Zde musela ustoupit scelování pozemků cesta, která začínala u stodoly p. Bláhy, (téměř na 

konci obce) a vedla do polí, luk a lesů směrem k Mohuřicům a Lništům. 

Dále byla zrušena cesta vedoucí do bývalé malé keblenské pískárny. Její poloha je situovaná u 

první ostré zatáčky silnice z Keblan(křižovataky) do Besednic. 

Uvedená cesta začínala nedaleko za obcí, kde se zatáčela doprava a vedla do polí a poté až do 

pískárny. Napojovala se z cesty, která směřovala z obce ke křižovatce na Besednice, Slavči a 

Mohuřice.Jedna z důležitých spojovacích cest mezi Keblany a Mohuřicema (k 

Stodolovskému) je uvedena v části Mohuřice. Věřím, že tyto cesty nebyly jediné, které musely 

ustoupit zcelování pozemků v keblenském kaatastru. Zřejmě byly cesty i do polí, luk a lesů 

směrem k chatám v údolí keblanského potoka. Také tady byly před scelováním menší celky, 

které musely být dostupné. Nebyly to však cesty spojovací, a proto neměly takového významu. 

 

Lniště 

     Zcelování pozemků, a tudíž zánik cest se nevyhnul ani osadě Lniště. Zde zanikla poměrně 

důležitá cesta, která vedla ze Lnišť směrem k buškovu hamru. Už tato skutečnost svědčí o 

důležitosti této cesty. Navíc z této cesty v její dolní části vedla odbočka do lništšké  pískárny, 

která byla asi 300 m vlevo po této odbočce. Pískárna se nacházela nedaleko silnice vedoucí z 

Trhových Svinů do Něchova. 

     Další důležitou zaniklou cestou byla cesta do polí a lesů u trajerova mlýna, který stojí v 

údolí před stoupáním silnice k Něchovu. Tato cesta začínala na rovněž důležité dodnes funkční 

cestě ze Lnišť a Nežetic. Cesta do Březí a Nežetic vede ze Lnišť směrem k Něchovu, ale po 

700 m se stáčí doprava z kopce dolů směrem k silnici z Trhových Svinů do Něchova. Za ní 

pak pokračuje k uvedeným obcím. Asi v polovině cesty ze Lnišť k silnici začínala již výše 

uvedená cesta, která odbočovala vlevo k trajerovu mlýnu.  

      Třetí cestou, která musela ustoupit scelování byla cesta, která vedla do lništských  lesů 

směrem ke Keblanům. I když to nebyla cesta spojovací byla poměrně často využívána. 

Začínala společně s hlavní spojovací cestou ze Lnišť do Keblan, ale za vesnicí se začala stáčet 

doprava směrem do uvedených lesů. 

      Poslední lnišťskou cestou, která zcela zmizela byla cesta začínající pod zem. usedlostí p. 

Růžičky. Usedlost stojí na kraji vesnice u silnice vedoucí ze Lnišť k silnici vedoucí z Mohuřic 

do Trhových Svinů. Zaniklá cesta vedla do luk a lesů k tzv. Valše, bývalé úpravně vody v 

lesích směrem k Trhovým Svinům. 

  

 

Zrušení těchto cest a scelování pozemků mělo své negativní i pozitivní dopady. Bezpochyby se 

tento zásah do přírody dotkl nejen lidí, neboť byly zrušeny pěšiny, cestičky zkracující lidem 

cestu či omezovaly oblíbené turistické vycházky. Ale byl to i velký zásah do života lesní a 

polní zvěře. Kvůli zcelování pozemků byly pochopitelně rušeny malé i velké meze u cest, 

různé remízky či ostrůvky, kde rostly stromy, což bylo ideální pro drobnou i větší zvěř. V 

neposlední řadě to pak byly kameny, které se z těchto desítky let zpevňovaných cest oráním či 

vláčením natahaly dále do pole, kde pak působily nemalé potíž. Pozitivní stránkou je fakt, že 



poté bylo možno využít velkou techniku což přinášelo úsporu času, pracovních sil, ale hlavně 

námahy, které si lidé na vesnici užili opravdu hodně.  

 

   Závěrem bych poděkoval p. Zd.Dvořákovi ze Lhotky, p. Fr. Krátkému z Mohuřic., p. V. 

Haláčkovi z Keblan a p. M.Moserovi ze Lnišť za spolupráci při identifikaci těchto zaniklých 

cest. 
                                                                                                                                                 Jan Tripes 

 
 
 

 

Volby do zastupitelstev krajů konané ve dnech 2. a 3. října 2020 
 

Jak jistě všichni víme ze sdělovacích prostředků, blíží se volby do zastupitelstev krajů. 

Volby do zastupitelstev krajů se konají v pátek 2.října 2020 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a 

v sobotu 3. října 2020 od 8.00 hodin do 14.00 hodin. 

S ohledem na aktuální epidemiologickou situaci je důležité dbát pokynů okrskové volební 

komise ohledně hygienických zásad. Při vstupu do volební místnosti musí mít každý volič 

nasazenou roušku. V každé volební místnosti bude nainstalován bezdotykový dávkovač 

dezinfekce, který při vstupu do volební místnosti volič použije. Při použití propisovací tužky 

pro výběr kandidáta na volebním lístku, volič odevzdá propisovací tužku okrskové volební 

komisi k její dezinfekci. 

Každý volič obdrží sadu hlasovacích lístků v co nejbližší době. Sada obsahuje informace o 

způsobu hlasování, zkratky politických stran a hnutí a 20 hlasovacích lístků stran Jihočeského 

kraje. 

 

 
 
 
 
 
 
 



 

ZÁŘÍ KLEPE NA DVEŘE, ŠKOLKA ZASE OTEVŘE  …. 

 

 otevíráme mateřskou školu pro všechny děti. Máme zaplněnou celou naši kapacitu , tj. 

40 dětí. 

 Provoz školy bude probíhat podle pravidel, které vyplývají z Manuálu pro provoz škol 

vydaným MŠMT pro školní rok 2020/2021. 

         Mateřská škola je připravena, krásně vyzdobena, jsou připraveny nové vzdělávací plány 

a činnosti na celý nastávající školní rok.   

Na děti se těší paní učitelky v červené a v zelené třídě. 

V červené třídě čeká krteček, který bude provázet děti celý rok. 

 

Zelená třída je 

připravena pro 

naše předškoláky. 

Děti se budou 

svědomitě 

připravovat na 

vstup do základní 

školy. 

        Věřme, že 

nám podzim 

nepřinese žádné 

nepříjemné 

překážky. 

 
      J. Vráblíková 
 



 

Dětský den a Parkáni v Dobrkovské Lhotce 

 

S koncem července jsme na návsi v Dobrkovské Lhotce přivítali téměř 90 dětí, které si přišly 

užít fajn slunečný den plný soutěží. Připravili jsme několik stanovišť, kde mohly děti poznávat 

různé předměty v tajemných sklenicích, představit své vědomosti u mapy České republiky a ve 

zdravovědě se naučit správné desinfekci rukou. Nechyběly ani stanoviště, kde se děti ukázaly, 

jak jsou silné a čiperné, když chodily po laně a na vysokých chůdách, nebo přeskákaly prostor 

skrze nastražené pneumatiky. Na závěr si všechny děti vyzkoušeli svou přesnost při střelbě ze 

vzduchovky a práci s hasičskou stříkačkou. Po celé odpoledne byl dětem k dispozici velký 

skákací nafukovací hasičský vůz, který posléze vyzkoušeli i dospělí při společné soutěži. Ani 

jedno dítě nezůstalo čisté, protože všechny chtěly mít na obličeji namalovaný líbivý obrázek. 

Děti si tak vysoutěžily spoustu cen v podobě sladkostí nebo drobných předmětů. Dětským 

dnem nás vtipně provázel Vláďa Matějka a občerstvení zajistili Marcela Pelderlová a místní 

hasiči. 

Jak tomu u nás bývá každý rok, ve večerních hodinách se střídají věkové kategorie, a na scénu 

přicházejí dříve narození. Tentokrát jsme na vyhlášenou kapelu Parkán přilákali téměř 300 lidí, 

kteří se přišli pobavit. Akce se moc vydařila, a my už se teď těšíme na příští rok, kdy Parkáni 

přijedou do Dobrkovské Lhotky 24. 7. 2021. 

Děkujeme všem, kteří se svým úsilím přičinili o zdárný chod celého dne i těm, kteří nás 

podpořili svou přítomností! 
 

 



 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Text: Jana Dvořáková 

Foto: Helena Matějková, Nikol Ruzhová 



 

 

Sportovní události 

 
8. srpna uspořádala TJ Slavče oddíl nohejbalu nohejbalový turnaj O cenu Slavče. 

Slunečné počasí a organizátoři turnaje přivítali ve Slavči opět 14 nohejbalových dvojic z 

širokého okolí. Prezentace začala v 9,00 hod a po rozlosování byl turnaj ihned rozehrán. 

Protože bylo možno hrát na obou hřištích a díky dobré organizaci měl turnaj poměrně hladký 

průběh. Malým problémem se ukázalo zranění hráče   při čtvrtfinálovém utkání, ale i to 

vedoucí turnaje bez problémů vyřešil. Tak po finálovém utkání byly vyhlášeny výsledky: 

 

1,místo        Graňo Vít- Kápar Tomáš - Slavče/TrhovéSviny      

2,místo         Smolen Michal- Tůma Jiří  Slavče 

3.místo         Pavlů David - Kulhánek Ondřej    J.Hradec                                                  

4.místo         Řežábek Petr - Bělík Jan   České Budějovice 

5. místo        Harmanec. Nik - Harmanec Jakub   Praha                                                    

6. místo        Smolen Jakub - Tripes Vojtěch   Slavče 

7. místo        Musil Tomáš - Musil Lukáš     České Budějovice                                       

8.místo          Brabec Jan - Nocar Tomáš        Slavče 

9.místo         Brabec Daniel  - Chvátal David   Č.B Dynamo                                              

10.místo.        Tůma Jan  - Tisoň David      Slavče          

11.-14.místo   Brůha Karel ml.- Nocar Pavel   Slavče,     Tajer David-   Klečka Jakub  Slavče-

České Budějovice, Černý Jaromír- Tůma Václav ml. Slavče, Gajdoš Ondřej - Janoušek René 

Trhové Sviny 

 

 

První  tři dvojice obdrželi finanční odměnu dle umístnění a ostatní dvojice věcné ceny rovněž 

dle umístnění. 

Vedoucím turnaje byl Miroslav Smolen, jemuž asistovali  (při úpravě hrací plochy a řízení 

zápasů) ostatní členové oddílu. Turnaj sledovalo asi 40 diváků, kteří viděli hlavně v 

závěrečných utkáních velmi pěkný nohejbal. Nejlepším hráčem turnaje byl vyhlášen Tomáš 

Kápar z Trhových Svinů.  Občerstvení pro hráče i diváky zajišťovali Karel Brůha st. Roman 

Brousek a Miroslav Miller. 

 

 

Družstvo nohejbalistů TJ Slavče hrající Okr. přebor skupina A je ke dni 22.8.2020 na pátém  

místě ze sedmi účastníků soutěže. Před podzimní částí soutěže má na svém kontě 3 výhry, 1 

remízu a 3 prohry.          
                                                                                                                                  

                                                                                                                                             Jan Tripes               
 

 

 

 

 

 

 
 

 



 

Jubilanti květen – srpen 2020 
 

Španvirt Stanislav – Dobrkovská Lhotka 

Machová Anna – Slavče 

Brunová Marie – Slavče 

Machová Anna – Mohuřice 

Němec Jan – Slavče 

Kuthan Tomáš – Záluží 

Plch Josef – Slavče 

Skopcová Helena – Keblany 

Plchová Věra – Slavče 

Jandová Marie – Slavče 

Hölzl Jan – Dobrkovská Lhotka 

Holá Františka – Keblany 

Rienesslová Alena – Slavče 

Vobrová Růžena – Slavče 

Čondl Josef – Lniště 

Havlová Věra – Keblany 
 

Poslední vzpomínka květen – srpen 2020 
 

Hanuš Jaroslav – Keblany – 65 let 

Nečas Václav – Slavče – 78 let 

Plch Josef – Slavče – 93 let 

Machová Anna – Mohuřice – 91 let 

Benák Arnošt – Dobrkovská Lhotka – 68 let 
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